
 
 

 
 

  
  
 
 

  
I _  الترتیب :  

  

  :   مقارنة عددین جذریین – 1)          
  

  :قاعدة  -- )أ
  

                  
  
  
  

  :أمثلة  -- )ب
  

:  لنقارن العددین  /   *            
2

5
  :  7و    

  :لدینا                      

                                        

2 2 35
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7

  


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:    إذن                   
2

7 0
5

 
  

 
:   و  منھ فإن     

2
7

5
 .  

  

:   لنقارن العددین  /  *
11

3
و     

7

8
 .  

  :   لدینا       
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3 8 24 24

67
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  
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: إذن     
11 7

0
3 8

 
  

 
:     و  منھ فإن      

11 7

3 8
 .  

  

  : الترمیز  --  )ج
  

  
  
  
  
  

أھم 
فقرات 
  الدرس

  ترتیب الأعداد الجذریة   و  العملیـــــات
 

  مادة 
  الرياضیات

2AC  

  :نحدد إشارة  فرقھما   bو  aلمقارنة عددین جذریین 
0aإذا كان ./  b     فإن  :a b   
0aإذا كان ./  b     فإن  :a b 

aالترمیز   b    یعني   :
a b

و
a b

 


 
 bمن   أصغر قطعا a: و  یقرأ       



 
 

   : الترمیز  -- )د
  
  
  
  
  

  : المتفاوتة -- )ه
  
  
  
  
  
  

  :  الترتیب و الجمع – 2)
  

  : 1خاصیة  -- )أ
  
  
  
  
  

  :تمرین تطبیقي /  *  
                                                    a   وb    5:  عدددان جذریان بحیثa b  .  

3:   بین أن                                                            2a b     
  :الحــل              

  

  :لدینا                           
  

                   5a b      5:    یعني  أن 2 2a b      
  

3أي                                                       2a b      
  

  : 2خاصیة  -- )ب
  
  
  
  
  
  
  

  :تمرین تطبیقي /  *    

                                                    a   وb    3:  عدددان جذریان بحیث 4a       و
1

2 1
2

b   .  

:    بین أن                                                       
7

2 2
2

b a


   .  

  
  
  

a   وb    عددان جذریان.  
aكل كتابة على شكــل   b    أوa b   تسمى متفاوتة.  

a   وb  یسمیان طرفي المتفاوتة.  
 

a   وb   وk  أعداد جذریة.  
aإذا كان   b    فإن   :a bk k    

 

aالترمیز   b    یعني  :
a b

أو
a b

 


 
 bأصغر من او یساوي  a: و  یقرأ     

a   وb   وc   وd  أعداد جذریة.  

إذا كان  
a b

و
c d

 


 
a:    فإن           c b d   .  

 



 
 

   :الحــل              

:    نعلم أن                         
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b
و
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       : إذن                
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2 1 3 4
2

b x        

  :   و منھ فإن                      
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:    و بالتالي فإن                                  
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2 2
2

b a


   .  

  

  :  الترتیب و الضرب – 3)
  

  : خاصیة  -- )أ  
  

    
                        

  
  
  
  
  
  
  

  :تمرین تطبیقي /  *                               

                                                    a   وb    عدددان جذریان بحیث  :
1

2
a     و

3

2
b


 .  

  
  . 6bو     2aاستنتج                                                        

  :الحــل               
  

 :  لدینا                          
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a
و


 

 

:    إذن            
1

2 2
2

a            2:    أي 1a  .  

  
  

:   و لدینا                         
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b
و

 
 


  

:    إذن        
3
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b


             6:    أي 9b  .  

  
  
  
  

a   وb   وk  أعداد جذریة.  

إذا كان   /   1
0

a b
و

k

 


 
a:    فإن            k b k   .  

إذا كان   /   2
0

a b
و

k

 


 
a:    فإن            k b k   .  

  



 
 

II _ ــر التــأطیـ:   
  

  : تعریف  – 1)
  
  
  

  
  

  :  ملاحظة /  *           
aالكتابة                                 x b      تقرأ    :x    محصورة بینa    وb .  

  

aالكتابة                                 x b      تقرأ    :x    محصورة قطعا بینa    وb . 
  
  

  : التأطیر و التقریب  – 2)
 

  : ــثــالم/  *
  

 جذري لنعتبر العدد ا               
13

7
  :                                 لدینا    .              

     
  
  

      --   القیمة المقربة للعدد
13

7
    . 1,85  بتفریط  ھي     0,01إلى    

  

القیمة المقربة للعدد   --           
13

7
  .  1,86   بإفراط  ھي    0,01إلى    

:    الكتابة    
13

1,85 1,86
7

     تسمى تأطیرا  للعدد
13

7
.  

                 --   القیمة المقربة  للعدد
13

7
   1,86  بتفریط  ھي  0,01إلى .  

  القیمة المقربة للعدد  --          
13

7
    1,85بإفراط  ھي    0,01إلى .  

:    الكتابة   
13

1,86 1,85
7

        تسمى تأطیرا  للعدد
13

7
.  

  
  : التأطیر و العملیات  – 3)

  
  : ــثــالم/  *

a   وb  ان جذریان بحیث  عدد  :
5

1
2

a     و
3

4
2

b


   .  

a: لنؤطــر ما یلي b      وa b    4وa    8وb     3و 2a     و
3

2
4

b .  

  
  

a   وb   وx  أعداد جذریة.  
a:   كـل من الكتابتین   x b        وa x b   

  .  xیسمى  تأطیرا للعدد  
   

 



 
 

aتأطیر  /  1                           b :   

:    لدینا  
5

1
2

a     و  
3

4
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b


      یعني  أن  :  
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       
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           3 1a b    :  أي                                              
  

aتأطیر  /  2 b   :  
  
):   نضع      )a b a b       

:       لدینا  
5

1
2

a     و  
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4
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b         یعني  أن      :
3 5

1 ( ) 4
2 2
a b       

:    أي       
3 2 5 8

2 2
a b

 
    

:    و بالتالي  
5 13

2 2
a b     

  

 :   4aتأطیر  / 3

:       لدینا  
5

1
2

a         یعني  أن:     
5

( 4) ( 4) 1 ( 4)
2

a          

10:    أي   4 4a      

  
  :   8bتأطیر/ 4

:   لدینا  
3

4
2

b


        أن    یعني:     
3

4 8 8 8
2

b


       

32:   أي                                           8 12b    
  

3تأطیر/ 5 2a     :  

:   لدینا  
5

1
2

a          یعني  أن       :
15

3 3
2

a    

:      و منھ فإن                                       
15

3 2 3 2 2
2

a       

:      و بالتالي فإن                                    
19

5 3 2
2

a    

تأطیر/ 6
3

2
4

b  :  

:        لدینا  
3

4
2

b


           یعني  أن    :
3

( 2) 2 4 ( 2)
2

b


         

3:           أي                                                 2 8b     

:     و منھ فإن                                            
3 3 3

3 2 8
4 4 4

b       

:          أي
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b
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     

:   و بالتالي فإن  
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b     

  



 
 

II _  إضافیــــــــة  فـقــرة(  :المتراجحات.(   
  

  :تعریف   – 1)          
  

  
                  

                                   
  
  

  :حــل متراجحة   –2)
  

2:    حــل المتراجحة   – 1)            1 5x   .  
  

  :    لدینا                         

                                

2 5 1

2 4

4

2

2

x

x

x

x

 







  

  

  .حلول لھذه المتراجحة  2إذن جمیع الأعداد الجذریة الأصغر من أو تساوي                            
  

:    المتراجحة  ـل حـ – 2)   2 3 5 3 1 0x x    .  

  :  لدینا             

                         

6 10 3 3 0

6 3 10 3

3 13

13

3

x x

x x

x

x

   

  





  

ذن جمیع الأعداد الجذریة الأكبر من أو تساوي  
13

3
  .ھي حــول لھذه المتراجحة   

:   حــل المتراجحة   – 3)
1 3 3 5

2 3 6

x x x  
  .  

  :  لدینا             
  

3( 1) 2( 3) 3 5

3 3 2 6 3 5

3 2 3 5 3 6

2 4

4

2

2

x x x

x x x

x x x

x

x

x

    

    

    

  







  

  

  .حلول لھذه المتراجحة ھي   2إذن جمیع الأعداد الجذریة الأصغر قطعا من  
             

  :نسمي متراجحة من الدرجة الأولى بمجھول واحد كل كتابة شكــل 
ax b c

ax b c

 

 
        

ax b c

ax b c

 

 
 



 
 

3)2:  حــل المتراجحة   – 4) 1) 4 2 1x x x     .  
  

  : لدینا           
  

                    

6 2 4 2 1

6 4 2 1 2

0 3

x x x

x x x

x

   

   



  

  

  .إذن ھذه المتراجحة لیس لھا حــل 
  

3:    حــل المتراجحة   – 5) 5 2( 2) 7x x x     .  
  

  : لدینا           

                      

3 5 2 4 7

3 2 7 5 4

0 8

x x x

x x x

x

    

     

 

  

  
  .إذن جمیع الأعداد الجذریة  حـلول لھذه المتراجحة 




